热烈庆祝党的十八大胜利召开

-位乡村教师眼中的教育事业十年发展

基础教育 变化翻天覆地



人物名片

汪来九

黄山市黟县宏潭乡毛田小学高级教师,从2001年至2007年,他先后获得"省优秀教师"、"省先进工作者"、"省师德标兵"、"省五一劳动奖章"、"省精神文明十佳人物"、"全国师德先进个人"、"全国五一劳动奖章"、"全国模范教师"、"全国道德模范提名奖"。

人物感言

回首过去,无怨无悔,因为我把知识奉献给了孩子们,奉献给了我所热爱的这片乡土。

提分热线 T大校区 2362990 提份热线 庐阳校区 2362990

きまれ

一个老师,一个学校,六个年级复式教学……作为我省的一名乡村教师、黄山市黟县宏潭乡毛田小学教师汪来九整整坚守了39年,在这39年里,毛田小学没有一个学生留级,没有一个学生辍学,也没有发生一起安全事故。而汪来九也从一个充满青春活力的小伙子熬成一个头发花白的老人……

近十年教育发生的变化是翻天覆地的

1971年8月,21岁的汪来九怀揣徽州师范学校的毕业证书,满怀着青春的理想,来到了宏潭乡毛田村,开始了他"一人一校"的教书生涯。为组织好教学,汪来九每天先安排中高年级预习或做作业,然后教一二年级和幼儿班的学生,再到中高年级检查作业和讲解习题,依次循环。每天从

8时到下午5时30分,汪来九就像旋转的陀螺,一刻不停。这一教就是整整39年。

汪来九说,作为偏远地区的一名乡村教师,他见证了学校的变化,也感到我省基础教育最近十年发生了翻天覆地的变化,他所在的从"游击"教学到"居有定所",到现在硬件、校舍得到大大改善。

汪来九说,自己在毛田小学默默地干了快一辈子了,也是在这十年间,自己的辛劳被党和政府认可,也授予了自己很多、很高的荣誉,这让自己感到非常欣慰,也为自己是一名教师感到自豪和光荣。他接受采访时表示,"现在的孩子是幸福的,老师也是幸福的,不论是农村的还是城里的。"

任教39年没让一名山里孩子辍学

汪来九既是老师又是"保姆",学生带到学校的午饭,他亲手帮助加热;学前班里年仅三四岁的幼儿,在学校洗脸、擦鼻涕、上厕所,什么事他都要操心。在这39年里,毛田小学没有一个学生留级,没有一个学生辍学,也没有发生一起安全事故。在毛田这个不到300人的山村里,汪来九共带出了200多名毕业生,其中70多名学生考上大中专院校。在每年全乡二三十个小学质量检测成绩排名中,毛田小学的综合名次总在前五名。

矮矮的个子,清瘦的身材,稀稀疏疏的头发,永远都是一身整洁朴素的装扮,这就是汪来九。汪来九的事迹经媒体报

补缺"行动:进行全科试卷

分析,针对失分陷阱,深入

了解学科短板, 定制最佳提

分方案, 让分数不再流失…

省军区校区 2360907

新校区 2360702

道后,成了我省中小学教师的名人,也成了我省乡村教师的"亮丽名片"。汪来九本来应该在2009年11月就可以正式退休了,但为了学校工作的需要,毅然决定无偿再在毛田小学教学一年,直到2010年才正式退休。

本可以就此安享晚年的,当记者近日再次联系汪来九时,他说自己从去年开始又上班了,2011年,宏潭乡塘田村建起了农家书屋,汪来九老师得知缺乏人员管理的情况,主动向村两委提出义务担任农家书屋管理员。如今,他每天准时开门,打扫卫生,整理书籍,工作兢兢业业,任劳任怨,继续在宏潭乡发挥自己的余热。

数说10年

近十年來,省委、省政府出台了一系列支持农村义务教育的的政策,改善再和提高农村教师待遇,稳定农村师资队伍,吸引更多的优秀师资投身农村教育;建立教学点的最低保障标准,保证规模偏小、位置偏远、条件偏差的学校能够正常运转。

我省从2009年首次实施"特岗计划",四年共聘用特岗教师1.41万名,分布在20个国家级贫困县的农村初中和小学,如今,首批特岗教师服务期已满,首批特岗教师目前有3307人在岗,其中3250名选择继续留在农村学校任教。



三孝口校区 2362027

一校区 2362090

期中考后,对症下药是关键

学大教育个性化教学,弥补"大锅饭"的遗憾

期中考试一结束,又是几家欢喜几家 愁。对于同学们来说,期中考试意味着什么?为了帮助广大家长充分了解孩子的学习现状,笔者带领家长一起走近孩子,一起来了解他们的学习和生活并请专家给出考后三部曲指导。

第一步:试卷分析

透过分数,深层剖析存在问题

"试卷分析的目的是找到问题症结、提高 成绩,因为影响孩子分数的不仅是掌握知识 本身,答题技巧、考试心态等也是重要因 素。"学大教育林校长表示,试卷分析不能只 围着分数转,其重点是立足试卷,深层剖析 学习问题。

学大教育多年课外辅导经验也证明,只有做好试卷分析,从知识、能力、技巧、心态等各个层面帮助学生查漏补缺,制订适合学生个性的学习计划,才能在以后的学习中轻松应对各种考试。

第二步:对症下药

面对分数,对症下药才是关键

为庐阳学子送去精神食粮

结对共建党组织

日前,庐阳区烟草局党支部与合肥市南门小学恒盛校区、十张小学、幸福小学三校的党支部,开展了基层党组织结对共建活动。为合肥市南门小学恒盛校区送来了图书。庐阳区区直机关工委副书记王秀清、教体局组宣科副科长周雯、三所学校校长等参加了共建活动。 姚明伟

长丰县30位校长

到庐阳区学校挂职学习

10月19日至11月2日,长丰县教体局 选派30位校长到庐阳区15所学校挂职学习 "让孩子正确面对自己的分数、学会正确 地剖析自己学习的不足之处很关键。"林校 长表示,只有通过个性化辅导才能根据每个 孩子不同的性格特征,进行针对性的辅导, 从而激发孩子的学习兴趣。

学大教育对许多考试成绩低下、却又不 敢面对自己短处的孩子,作出的第一个辅导 就是教会孩子一定要勇敢面对困难,越是不 愿意学习的科目,尤其是自己的弱科更要知 惑解惑,这样才能克服畏难情绪,真正做到 全面发展。

第三步:蓄势待发

找准"病根",提高成绩有希望

有些期中考试不理想的学生家长十分担 忧孩子是否可以在期末考试中有所突破。 对此,林校长表示:"其实,期中考试就好比 是一个学期的'中场休息'。现阶段,上半学 期的过程和结果都已不重要了,重要的是学 生该如何从期中考中吸取经验和教训,找到 自己真正的问题所在,蓄势待发,向下一个 目标迈进。" 邹传科

戒国

庐阳区接受挂职学习的学校,按照区教体局"城乡一体、优势互补、合作共赢、促进发展"的工作宗旨,敞开大门认真做好接待、服务工作,积极开展教育教学及学校管理工作指导,为挂职校长完成学习任务提供便利条件和良好工作环境。

此次庐阳区教体局安排15所学校接纳长丰县30位校长驻点挂职学习,全面推介庐阳特色教育,发挥教育教学引领与辐射作用,帮助长丰县乡镇学校管理人才快速成长;同时也进一步促进庐阳区学校精细化管理和特色发展。 姚明伟